

全球股市普遍暴跌

# A股表现相对强劲

据新华社北京8月16日电 北京时间8月15日凌晨,美债最关键的10年期和2年期收益率出现自2007年10月以来的首次倒挂,30年期美债收益率历史首次跌至2%下方,英国关键国债收益率曲线也自金融危机以来首次出现倒挂。从历史规律来看,自从1975年以来,美国经济每一次衰退之前都出现了收益率曲线倒挂现象,所以市场普遍把这当作一个预警信号。

受此影响,美国股市当天再度遭遇重创。截至8月14日收盘,道指跌3.05%报25479.42点,创年内最大单日跌幅,标普500跌2.93%报2840.6点,纳指跌3.02%报7773.94点。欧洲股市全线收跌,德国DAX指数跌2.19%报11492.66点,法国CAC40指数跌2.08%报5251.3点,英国富时100指数跌1.42%报7147.88点。国际油价亦大幅下挫,美油、布油一度双双跌超5%。

中金公司指出,从历史经验来看,收益率曲线倒挂与经济衰退之间有着较高的相关性,因此引发投资者对于衰退风险的担忧,进而导致市场特别是金融股普遍下跌。美银美林报告称,预计明年全球经济衰退的机构投资者比例已升至八年高点。美银美林8月全球基金经理人调查显示,34%的基金经理认为未来12个月全球经济有可能出现经济衰退,这是自2011年欧洲陷入主权债务危机以来的最高水平。

相对于欧美股市的普遍大跌,A股市场8月15日却表现强劲,两市成交额近4000亿元,北向资金小幅净流入1.38亿元。数据显示,2019年以来,互联互通机制下的沪股通和港股通累计净流入资金规模已达到960亿元。

前海开源基金董事总经理、首席经济学家杨德龙指出,美国经济在增长了十年之后,美股出现十年的大牛



8月15日,交易员在美国纽约证券交易所工作。纽约股市三大股指15日涨跌不一。 新华社发

市,目前估值处于历史高位,而美国经济增长动力明显下降。短期看,全球资本市场的调整可能会引起A

股市场的波动。长期看,美股见顶回落将使一些国际资本从美股中获利了结,然后寻找新的投资机会。

## 谈股论市

A股冲高回落

### 沪深股指延续升势

据新华社上海8月16日电 承接前一交易日反弹势头,16日A股冲高回落,沪深股指双双延续升势。两市成交突破4300亿元,较前一交易日有所放大。

当日上证综指以2817.57点小幅高开,尾盘收报2823.82点,较前一交易日涨8.02点,涨幅为0.28%。

深证成指收报9060.92点,涨51.24点,涨幅为0.57%。创业板指数涨0.79%至1567.99点,中小板

指数涨0.84%至5673.09点。

科创板个股涨跌多,不过涨跌幅度都比较有限。大部分行业板块随股指收涨。啤酒板块表现抢眼,整体涨幅超过5%。旅游、IT设备板块涨幅也超过了2%。告跌板块中,船舶、电信服务、半导体板块跌幅超过1%。

沪深两市分别成交1861亿元和2441亿元,总量突破4300亿元,较前一交易日有所放大。

### 粳米期货正式挂牌上市

各合约挂牌基准价为3550元/吨

据新华社大连8月16日电 粳米期货16日正式在大连商品交易所上市交易,各合约挂牌基准价为3550元/吨。

大商所理事长李正强说,粳米是中国重要的大米品种,上游承接广大种植者,下游联系众多加工企业,在粮食安全中占据重要地位。上市粳米期货,可以为上下游企业提供公开透明的未来

价格信号,并与粳米期货一起,为稻米产业构建完整的避险链条。大商所将按照中国证监会要求,扎实做好粳米期货上市工作。

水稻是中国三大主要粮食品种之一,根据所含淀粉结构不同分为粳稻和籼稻两大类。南方以种植籼稻为主,北方则以种植粳稻为主。其中,东北粳稻种植面积占北方粳稻种植面积60%左右。

### 证监会对康美药业作出处罚 并对6名当事人采取证券市场禁入措施

据新华社北京8月16日电 证监会16日宣布,康美药业有预谋、有组织、长期、系统实施财务造假行为,恶意欺骗投资者,影响极为恶劣,后果特别严重。证监会依法拟对康美药业及马兴田等22名当事人予以行政处罚,并对6名当事人采取证券市场禁入措施。

证监会新闻发言人高莉介绍,证监会已经向涉案当事人送达事先告知书,下一步将充分听取当事人的陈述申辩意见,坚持法治、专业原则,加快办案进度,用足用好现有手段,严格依法处罚。对涉嫌犯罪的,严格按照有关规定移送司法机关追究刑事责任。

2018年底,证监会发现上市公司康美药业涉嫌财务造假,涉案金额巨大。立案后经查,2016年至2018年期间,康美药业涉嫌通过伪造、变

造增值税发票等方式虚增营业收入,通过伪造、变造大额定期存单等方式虚增货币资金,将不满足会计确认和计量条件工程项目纳入报表,虚增固定资产等。同时,康美药业涉嫌未在相关年度报告中披露控股股东及关联方非经营性占用资金情况。上述行为致使康美药业披露的相关年度报告存在虚假记载和重大遗漏。

高莉说,信息披露制度是资本市场健康发展的制度基石,是维护投资者权益的重要保障。上市公司应严格遵循信息披露各项规定,确保披露的信息真实、准确、完整。康美药业等公司肆意妄为,毫无敬畏法治、敬畏投资者之心,丧失诚信底线,触碰法治红线,动摇了上市公司信息披露制度根基。证监会将持续保持对信息披露违法违规行为的高压态势。

### 逾七成A股公司半年报业绩飘红

据新华社上海8月16日电 A股上市公司中报陆续披露中,目前有超七成公司营收增速飘红。据Wind统计,目前已有至少623家A股公司发布了2019年中报。其中,从营业总收入方面来看,共有450家A股公司上半年营收增速为正,占比72.23%。其中,有17家公司同期营收增速超过100%,增速超过50%的公司数量则达59家。

从归母净利润方面来看,共有

431家A股公司上半年净利润增速为正,占比69.18%。其中,有88家公司同期净利润增速超过100%,增速超过50%的公司数量达152家。

综合来看,已公布2019年中报的A股公司中,取得营业收入、净利润双增长的公司数量达363家。按照Wind二级行业分布来看,资本货物、技术硬件设备、材料、制药、食品五行业公司数量居前,分别达72家、48家、48家、38家、33家。

除了已经公布中报的A股企业外,另有1454只A股此前已发布中报业绩预告。其中,预喜企业数量745家(预增329家,略增272家,续盈52家,扭亏92家),占比51.24%;预亏数量529家,占比36.38%。另外,有145家公司预告略减,35家公司预告不确定。随着中报的陆续发布,部分A股公司也已开始发布三季度业绩预告。

Wind数据梳理显示,截至8

月16日,已有至少63家A股公司发布了2019年三季度业绩预告。其中预喜数量42家(预增23家,略增9家,续盈3家,扭亏7家),占比66.67%;预亏数量7家,占比11.11%。另外,有2家公司预告略减,12家公司预告不确定。已公布三季度业绩预告的公司中,已有53家公司公布了半年报。其中有39家中报显示同期净利润增速飘红。

### 避险情绪推升纽约金价创6年多来新高

据新华社芝加哥8月15日电 由于投资者对贸易争端和全球经济前景的担忧情绪持续升温,作为避险资产的黄金继续受到追捧,纽约黄金期货价格15日创下6年多来最高收盘价。

当天,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的12月黄金期货15日比前一交易日上涨3.4美元,收于每盎司1531.2美元,涨幅

为0.22%。

贸易争端和经济前景的不确定性令投资者担忧情绪不断上升,一个重要迹象是近期资金大量涌入国债、黄金等避险资产。14日,30年期美国国债收益率跌至约2%的历史低点。

同时,美国10年期国债收益率自2007年以来首次低于2年期国债收益率,这种长期国债收益率低于短期国债的反常情况,往往被视为是经济

衰退的预警信号。

同样作为避险资产的黄金近期也持续受到追捧,自5月底以来,金价已经从每盎司不到1300美元,接连突破1400、1500美元整数大关。

展望后市,扎纳金属公司15日发布的分析报告认为:“投资者目前将继续将资金投入黄金市场,进一步拉升金价。从中长期来看,如果中美经贸摩擦得不到实质性解决,市

场对于经济前景的担忧就难以消除,黄金期价就有继续上升的空间。”

不过,VM市场公司合伙人斯蒂芬·英尼斯认为,短期来看黄金还会受到美元指数的影响。由于黄金和美元存在“跷跷板行情”,因此美元指数走强会对黄金产生一定负面影响,部分投资者可能会选择获利了结。



# 2019 南国书香节

## 珠海分会场暨珠海传媒教育书展

8月16日至18日 珠海城建海韵城广场

参与单位:


(以上排名不分先后)

指导单位:中共广东省委宣传部 | 主办单位:中共珠海市委宣传部 | 承办单位:珠海传媒集团  
 协办单位:珠海市教育局、珠海市文化广电旅游体育局、珠海市文学艺术界联合会、珠海市社会科学界联合会、珠海市新华书店、珠海阅潮书店、珠海文华书城、无界书店  
 支持单位:大地幼教机构、中国语言产业研究院

